I. ROZHODNETE, ZDA NASLEDUJICf MNOZINY JSOU OTEVRENE EV. UZAVRENE
A URCETE VNITREK, UZAVER, HRANICI

L(2)Q ()N (o){;[neN(d)(-0,00U{zeQ|z>0} 2. {(z,y)eR|2>0,y<0}
3. {(z,y) eR? |22 +y? <1} 4. {(z,y) €ER? |2? +y*>1} 5. {(z,y) €R? [2? +¢¥ > 1T}
6. {(z,9) R [[z+y|>a+y} 7. {(z,9) R [|z—y[=2—y}
8. {(z,y) €R® |2? +y* + 22y =5} 9. {(2,9,2) €R® |2 >0,y > 0,2 +y=2,2<0}
URCETE (A NAKRESLETE) DEFINICN{ OBOR A VRSTEVNICE FUNKCI
10. f(z,y) =z +y 11. f(z,y) =2 12. f(z,y) =2>+y* 13. f(z,y) = 2% — ¢
4. fey) = VEy 15 f(,y) = V12 —y? 16 [(2,y) = ey
17. f(z,y) = V(@2 +32 - 1)(4 - 22 —y?)  18. f(z,y) = /1 - (22 +y)?
19. f(z,y) = /sin(z2 +y2) 20. f(z,y) =sgn(sinz -siny) 21. f(z,y) = |z|+y

VYSLEDKY A NAVODY. 1. (a)intQ =0, H(Q) = Q = R, Q neni oteviend ani uzaviens. (b) N je
uzaviend, int N = (), H(N) = N = N (c¢) Mnozina neni uzaviend ani oteviend, vnitiek je prazdny,
hranice i uzévér jsou {+ | n € NJU{0}. (d) Ani otevFend, ani uzaviend, vnitfek (—oo,0), uzévér R,
hranice [0,00). 2. MnoZina neni uzaviend ani oteviena. Vnittek je {(z,y) € R? | z > 0, y < 0},
uzévér {(z,y) € R? | < 0,y < 0}, hranice{(z,y) e R? |2 <0& y<0& (z=0Vy=0)}
3. Oteviend, uzavér {(z,y) € R? | 22 + y?> < 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +¢? = 1}. 4.
Uzaviend, vnitiek {(z,y) € R? | 22 4+ y? > 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +y? =1}. 5. Oteviens,
hranice {(z,y) € R? | 22 + ¥ = 17}, uzévér {(z,y) € R? | 22 +e¥ < 17} 6. Oteviend, uzavér
{(z,y) | ¢ +y < 0}, hranice {(z,y) | ¢ +y = 0}. 7. Uzaviend, vnitiek {(z,y) | z +y > 0},
hranice {(z,y) | x +y = 0}. 8. Uzaviend, prazdny vnitiek. 9. Ani uzaviend ani oteviend,
vnitiek prazdny, hranice i uzaveér {(z,y,2) € R3 |z >0,y > 0,z +y = 2,2 < 0}.

10. Dy = {(z,y) € R* |y > 0} 11. Dy = {(z,y) € R | z # 0}




14. Dy = {(z,y) | (x>0 & y > 0) V (z <0 & y < 0)}, vrstevnice jsou hyperboly tvaru y = £ pro
¢ > 0 spolu s dvojici os.  15. Dy = {(z,y) | #* + y* < 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~16. Dy =
{(z,y) | 2% + y* > 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~ 17. Dy = {(x,y) | 1 < 2% + y? < 4}, vrstevnice
jsou dvojice kruznic, v jednom piipadé kruznice.  18. Dy = {(z,y) | 2> — 1 < y < 2? + 1},
vrstevnice jsou dvojice parabol, v jednom pfipadé parabola. 19. Dy = {(z,y) | 2km < 22 +y? <
(2k + 1)m pro néjaké k = 0,1,2,...}, vrstevnice jsou posloupnosti kruznic. ~ 20. Dy = R?, jsou
t¥i vrstevnice - vnittky ¢ernych ¢tverci, vnitiky bilych ¢tvercl a hrani¢ni piimky.

Ad 18. Ad 20.

II. SPOJITOST A LIMITA FUNKCI VICE PROMENN\'{(;H

1. lim 2ty g, lim 7“1022'74“;1_1 3. lim e_f ty 4. lim %
(z,9)—(0,0) V22 +y2+1-1 (z.y)—>(0,0) = 1Y (z,9)—(0,0) 1Y (z,y)—(0,0) © 1Y
5. i 1+ 222757 6. 1 BTSSR 2 4 2)2%y
($7y)1_1,)r%0’0)( + o y ) ’ (mf.‘/)li;[}():O) w2y2+($_y)2 ($7y)l_I)I%OaO)<x + y )

VYSLEDKY A NAVODY. 1.2 2.0 3.0 4. Neexistuje. 5.1 6. Neexistuje. 7.1

ITII. ZKOUMEJTE PARCIALNI DERIVACE A TOTALN{ DIFERENCIAL FUNKCI
1. z2™y"  2.e® B.aytyz+zz 4. /22 +y® 5. 234+ y3 6. |z|-|y| 7. Yy
8. /r+y? 9. f(z,y)= /22 +y-In(x?+9?), f(0,00=0 10. |y—sinz| 11.|siny—sinz|
12. f(z,y) = e, £(0,0)=0 13. (g) 14. 2% 15. 2V
SPOCTETE PRIBLIZNE TAK, ZE NAHRADITE

PRIRUSTEK VHODNE FUNKCE JEJIM DIFERENCIALEM

16. ——08 17, /1.0 +1.973 18. 0.97-05 19. 1.04292 20. 1.002 - 2.0032 - 3.0043
0.98v/1.053

21. log(+/1.03 4+ v/0.98 — 1)



(hk) = m=lynh + nz™y" "'k pro (z,y) € R* 2.
y) € R? 3- Df(z,y,z)(h,k, l) = (y+2)h + (z + 2)k +
y) =

\/ﬁ» g—{;(x,y) = ma pokud (z,y) # (0,0).

VYSLEDKY A NAvoDY. 1. Df(z,y)
Df(z,y)(h, k) = ye™h + ze™k pro (z,
(z +y)l pro (z,y,2) € R®. 4. 8L(a,

ﬂ(0,0) a ﬂ(0 0) neexistuji. Df(a:,y) existuje vsude kromé (0,0). 5. gic (z,y) = %/;;Tyf’”
(:v y) = \/—3, pokud y # —=x. (0, 0) = 3—5(0,0) =1, %(x —z) a 6£ (z, —x) neexistuji pro
x # 0. Df(x,y) existuje pro y # —z. (Df(0,0) neexistuje.) 6. gj: (x,y) = |y|sgnz pro z # 0.

SL(z,y) = |=[sgny pro y # 0. 5£(0,0) = §£(0,0) = 0. 5L(0,) pro y # 0 a §L(2,0) pro & # 0
neexistuji. Df(z,y) existuje, pokud & # 0 a y # 0, a navic v bodé (0,0). 7. &L (z,y) = vy

ox 392 P10

3 T
x # 0. 6f( y) = 3;/_\/y_2 pro y # 0. %(0,0) = 3—5(0,0) = 0. gf(O y)proy #0a af(:v 0) prox # 0
neexistuji. D f(x,y) existuje, pokud z # 0ay # 0. (Df(0,0) neexistuje.) 8. ag’: (z,y) = 33 ;+y2,

%(m,y) = 3%/25_'_7, pokud z # —y?2, %( 2%, 1) a ﬂ(—x ,x) neexistuji pro x € R. 9.V

(x, —x?) neexistuji parcidlni derivace pokud z2 + z* # 1, pokud 2% + z* = 1, jsou obé& parcidlni
derivace nulové. D f(z,y) existuje pro y # —x? a dale v bodech (z, —z?), pokud z2+2z* =1.  10.
%(x, y) = —sgn(y—sinz)-cos z, g—;(x, y) = sgn(y —sinz), pokud y # sin z. g—?’;(x, sin x) neexistuje
pro z € R. %(lm, (=1)¥) = 0 pro k € Z. %(a:,sina:) neexistuje pro z # kn. Df(x,y) existuje,
pokud y # sinz.  11. %(:ﬂ,y) = cos zsgn(sinz — siny), g—;(a:,y) = —cosysgn(sinz — siny),
pokud sinz # siny. %(% +km, 5 +m) = g—;(g + km, 5 +1r) = 0 (k — [ sudé). V ostatnich
bodech parcidlni derivace neexistuji. D f(z,y) existuje, pokud siny # sinz, a je§té v bodech
—1

(2 +km, T +In), kL €Z, k—1sudé. 12. Df(z,y)(h, k) = ;s s et (22 +y)h+ (2 + 29)k)

T oy +y7)?
pro (z,y) # (0,0), Df(0,0) = 0.  13. Df(z,y,2)(h,k,1) = (y) . (;h_ §k+llog§), pokud
zy > 0. 14. Df(xz,y,2)(h, k1) = >z> -(%h—i—klogm—l%loga:),pokuda:>0az7é0. 15.

Df(z,y,2)(h, k1) = 2¥" - y*- (% + kg logz + lloga:logy) proxz>0ay>0. 16.1.0542 17.
295 18.0.97 19.1.08 20.108.972 21. 0.005

IV. FUNKCE VICE PROMENNYCH — DERIVACE SLOZENE FUNKCE
1. Vyjéadiete parcidlni derivace prvniho a druhého fddu funkeci
gl@,y)= (&) f@®+y?), () flz,2y), () f,3), (d) fl@z+y,z—y), (e f(az,by).
2. Necht f(s,t) je kladna funkce tiidy C' na R?. Vyjddiete parcidlni derivace 1. ¥ddu funkce g
pomoci hodnot a derivaci funkce f, pokud je (a) g(z,y) = f(z,y)7 @Y, b) g(z,y) = f(z,y)f @),
3. Necht f m4 diferencidl v bodé (1,1) a necht f(1,1) = 01f(1,1) =1, d2f'(1,1) = 2. Polozme
g(t,u) = f(f(u,t), f(t,u)). Spocttéte %(1, 1).
4. Necht f(r,p) = g(rcose,rsingp), funkce g ma diferencidl v bodé (1,1), %(\/i, ) =0,
gf;(\/i, %) = 4. Spoctéte 01g(1,1), d29(1,1).




VYSLEDKY A NAVODY. 1. (a) 2 (z,y) = f'(22+y?) 2z, gz (z,y) = f'(z®+y?)-2y, pokud existuje

Fl@?+12). Z4(x,y) = f/(22+y?) 422+ 2f (22 +12), 2 a7 (,y) = ["(@® +y*) - 4y® +2f' (2 +y?),
aa:gy (z,y) = %(x,y) = f" (2% + y?) - 4zy, pokud existuje f”(z% + y?). V piikladech (b)—(e)
piedpoklddejme existenci totdlniho diferencidlu funkce f v pifislusnych bodech. (b) 3 99 I(z,y) =
0S40 1, 20), 32(0.0) = 20af (3, ), (0) $20,9) = D1, 2)+ 300 o, 3). () =
y_282f($7 ) (d) aw(m y) = 81f( + Yy, — y) + 82f(a:+y,x - y)7 ay(x y) = alf( T+yY,T-—
y) — Oof(x +y,z —y), (e) gg (z,y) = adLf(az,by), 2 59 (7,y) = b2 f (az, by), zde stadi existence
Of adef. 2. (a) §(z,y) = fla,y)f @V - G (z,y) - (log f(z,y) + 1), F2(x,y) = f(z,y)f=V) -
o (@,9) - (log f(z,9) +1), () %(e9) = [(&,0)!@ - (S, 2)logf(e,9) + G (w,0) - 523),

gZ(m y) = f(z,y)f @) . (g (y, )logf( y) + gi(aj Y) - ;gz’zg) 3.4 4. 819 = -2, 829 = 2.

V. V NAsLEDUJ{ciCH I:TLOHACH ZJISTETE sup A mf FUNKCE NA MNOZINE M A VYSETRETE,
ZDA TECHTO HODNOT FUNCE NA M NABYVA.

D=(+y)’+@—y)+xuM=[-1;1]x[-1;1] x [-1;1];

=24+ %a>0,b>0M=/{(z,y);2>+y> <1}

(z,y,2 )—a: +y?+22+204+4y—62;M =R%; 4. f(z,y) = (z® +y?) e_(:”2+y2);M:]R2;

zy) =2 —ay+y?,  M={(z,y) R |z[+ |y < 1}

z,y) = (v +y)e 27 M = {(z,y) ;2 > 0,y > 0}

z,9) = (2% + 5y2) e~ 57+ M = R,

. Ty, 2) =z + 92 +22;M:{(m,y,z);ﬁ—§+g—2 i—zgl};a>b>c>0.

9. z(z,y) =22 +y% M ={(z,y),2% +4y? =1}

10. z(z,y) = 22 + 122y + 292 M = {(z,y),42%> + y%2 = 1}

11. Uréete rozméry vodni nadrze ve tvaru kvadru o objemu 32m3 tak, aby dno a stény mély

dohromady nejmensi povrch.

(z,y,2
(z,y) =

1. f
2. f
3. f
5. f(
6. f(
7. f(
8. f(

V4

VYSLEDKY A NAVODY. 1. max 5 v bodech (1,1,1), (1,-1,1), (-1,1,1), (-1,-1,1), min —1 v

X Vs VT . b
bodé (0,0,—1) 2. max Vbode( 2+b2, \/a2“+b2) min — Y Vbode(—\/a2+b2,—\/a2a+b2)
3. sup +00, min —14 v bode (=1,-2,3) 4. min0v (0,0), max < v bodech kruznice 2% +y* = 1.
5. max 1 v bodech (+1,0), (0, j:l), min 0 v (0,0) 6. sup 3, nenabyvé se, inf 0, nenabyvé se
7. max 2 v bodech (0,+1), min 0 v bodé (0,0) 8. max a® v bodech (+a,0,0), min 0 v (0,0 0)

9. max 1 v bodech (£1,0), min 1 v bodech (0,+3) 10. max 1’ v bodech (3, 3), (-3, —%

min —2 v bodech (£,-32), (-£,2) 11. dno 4m x 4m, vyska 2m

V1. V NAsLEDUJICICH ULOHACH ZJISTETE sup inf FUNKCE f NA MNOZINE M
A VYSETRETE, ZDA TECHTO HODNOT f NA M NABYVA.

1. f(z,y,2) = x — 2y + 2z,

={(z,y,2), 22 +9y2+22 =1}, b) M = {(z,y,2), 22 +y> + 22 =1L,z +y+2=0}
. f(z,y,2) = zyz,
a) M ={(z,y,2),22 +y* +22=1},b) M = {(z,y,2), 22 +y* + 22 =1,z +y+ 2 =0}
f(z,y,2) =sinzsinysinz, M = {(z,y,2);x+y+2z=5,2> 0,y >0,z > 0}
< f(zyy,2) =2y?23, M = {(z,y,2);2+2y+32z=a,z > 0,y > 0}, kde a > 0.
f@y,..oomp)=a+ -+ 22 M ={(z1,...,Zn);T1+ +Tp=0a,x1>0,...,2, > 0}; kde
>0,p>0. 6. f(x,y)=x+y, M={(z,y);23+y>—2xy=0,2> 0,y > 0}
7. f(@,9,2) =10z + 2 —y, M = {(z,y,2), 22 +y* + 22 < L,y+2 > 0} 8. f(z,y) = - +

2
={(@,9),zz + 3z =1} 9. f(z,y) =y, M = {(z,y), (+* +¢*)” = Kay}, kde K >0

[
<
—~

~

1
55



VYSLEDKY A NAvVODY. 1. a) max 3 v (3,-2,2) min -3 v (—3,%,-2); b) max /% v

37 3 3

(\/27_8, \/77_8, \/7_8), min —/ 2 v (—%,%,—%), 2. a) max 3—\1/5 v bodech (%, \}5,%),
Ty e v e e e "gjzzih( A

\{5’ \?7 \/51’ \/51 \/5’1 Y V3’ \/571 v3© 3\/61 \/67 6’ 1\/6 P
(=5 Vor V&) (Ve — v va)i min —55 v bodech (- 5, 5. 7). (U5~ 75 v6) (V0 Vo~ B
3. max % v (5,5 5)» inf 0, nenabyva se 4. max ‘g: v (§: 6 ¢6), inf —oo 5. prop =1
je f na M konstantni; pro p > 1 je sup aP, nenabyva se, min ng: v (Z,...,%); pro p €
(0,1) je inf aP, nenabyva se, max n‘;—: v(%,...,%); 6.max 2v (1,1), min 0 v (0,0) 7.

11 10 . s 1 110 . ﬁﬁ )
max 102V(\/ﬁ, 753’ 7igs) Mmin V102 v ( A5’ iss’ ~ vigs 8- max v (% ,2v/5);

min —¥3 v (=¥, -2v5); 9. max LWk - 15 v (2VEV15, 1VE - 15%); min ——f 15% v
f\/_ 1\/E-15%).

VIII. IMPLICITNI FUNKCE
1. Je dén vztah e®¥ +siny + y? = 1 a bod [2,0]:
a) Dokazte, ze timto vztahem je definovana hladka funkce y = f(z) v jistém okoli bodu 2, pro kterou plati f(2) = 0;
b) napiste rovnici te¢ny ke grafu funkce f v bodé 2
2. Je dén vztah 22 +2y? + 322 + 2y — 2 — 9 =0 a bod [1,-2,1]:
a) Dokazte, Ze timto vztahem je definovana hladka funkce z = z(z, y) v jistém okoli U bodu [1, —2], pro kterou plati
2(1,-2) = 1;
b) urcete %, g—; v okoli U;
¢) napiste rovnici te¢né roviny ke grafu funkce z = z(z,y) v bodé [1, —2].
3. Je dédna vztah 22 + 2zy? + y* — y® = 0 a bod [0, 1]. Dokaite, Ze
a) timto vztahem je definovdna hladk4 funkce y = f(z) v jistém okoli bodu 0, pro kterou plati f(0) = 1;
b) funkce f roste v jistém okolf bodu 0.
4. Dokazte, ze mnozina bodii (z,y, z) € R, které spliiuji vztah

22+ 9?2 + 22 - 3zyz=0

je v okolf bodu (1,1,1) popsatelng jako graf funkce f(z,y) definované na jistém okoli bodu (1,1), pro kterou je
f(1,1) = 1. Urcete totalni diferenciil v bodé (1,1) a napiste rovnici te¢né roviny ke grafu funkce f v tomto bodé.
VYSLEDKY A NAVODY. 1. tefna: y =0 2. tendrovinaz= I(y+2)+1 3. Spoététe f'(0) a
ovéite, ze f'(0) > 0. 4. teéndrovinaz=—(r—1)—(y—1)+1

IX. LINEARNI ALGEBRA

r+2y—2= 1 I — 2= 9 Tr1+2x9—3T3+ 4= —5 T1+2x9—T3+x4= 2

1. 2$+3y -1 9. _$+y —1 3. 2$1+3$L'g— SL‘3+2£L'4: 0 4. I —Ty= —1
_ogte=1 2r+y+32= 13 Tx1— x9+4x3—3x4= 15 To+T3 =0

T1+ To—2x3— T4= —3 T1+2x9 =-1

Piiklady 1 a 2 feSte pomoci vypoctu inverzni matice (existuje-li), v piikladech 3 a 4 pouzijte
Gaussovu eliminaci a navic spoc¢téte determinant soustavy.

1 1 1 1 1
a 2 1 2 a
5. Urcete hodnost matice | 5 6 7 1 3 |, v zavislosti na parametru a € R.
1 2 a 2 1
1 01 0 1
6. Spoctéte nasledujici determinanty: 7. Najdéte TeSeni soustavy rovnic:
1 2 1 3 T1+ 229+ 2x3+ 3x4=05
2 4 5 1 246 427 327 6x1+1529+1223+25x4= 42
, 1014 543 443
3 6 7 b _349 791 621 2x1+ 5xo+ 4dxs+ 8ry= 14
4 8 3 7 T1— X9+ 2x3— 4dxa= -7



3 -1 3
VYSLEDKY A NAvVODY. 1. inverzni matice: (—2 1 —2), feSeni x =5,y = -3, 2= -2 2.
-2 1 -1
1/2 —1/61/6
inverzni matice: ( 1/2 5/6 1/6)7 feSeni x = 1, y = 2, z = 3 3. determinant —60, FeSeni
—1/2 —1/6 1/6
(1,0,2,0) 4. determinat 1, feSeni (5,—3,3,6) 5. hodnost 4 pro a # 1, pro a = 1 hodnost 3

6. 0, 29400000 7. nekoneéné mnoho feSeni tvaru (—3 — 2¢,4,¢,0),t € R

X. NALEZNETE PRIMITIVNI FUNKCE NA MAXIMALNICH INTERVALECH EXISTENCE
1. [234+ 22+ dz 2. [18¢® +16e5%® — 1 + 3coszdz 3. [sin” zcoszdzr 4. f:ce_w2 dz
5. [tgzdz 6. [cotgzdz 7. [tg?zdz 8. [cotg’zdz 9. [-dz 10. [_-dz
11. [sin’zdz  12. [ze®dz 13. [logzrdz 14. [arctgzdzr 15. [e®cosbrdr ,a,b€ R
16. f\/x_de 17. [arcsinsin mﬁf_l dx

VYSLEDKY A NAvOoDY. 1. 3z*+ 22+ 16log|z| 4+ C na (—00,0) a na (0,00) 2. 18e” + 2€3° —

log|z| + 3sinz + C na (—o00,0) a na (0,00) 3. ésm r+CnaR 4. ——e_w +CnaR 5.
—log|cosz| + C na kazdém z intervali (-5 +kn, 5 +kw), k€ Z 6. log| s1na:| + C na kazdém
z intervalu (km,(k+ 1)7), k € Z 7. tgx —x + C na kazdém z intervali (—% + k=, 5 + k),
ke€Z 8. —cotgx —x+ C na kazdém z intervali (km, (k+ 1)7), k € Z 9. log|tg 5|+ C
na kazdém z intervala (km,(k+ 1)7), k € Z 10. —log|tg(§ — §)| + C na kazdém z intervali
(—2+km,Z+kn),k€Z 11.3z—isin2z+CnaR 12. (z—1)e+CnaR 13.zlogz—z+C
na (0,00) 14. zarctgz — 1log(1+2?) naR  15. % - (acosbx 4+ bsinbz) + C na R, pokud

a?+b2 #0;2+CnaR pokuda=5b=0 16. i|x|x3+0 na R 17. F(z) 4+ C na R, kde

( 2log(1 + 2%) + m(zg — 1) + 4log 3L T € [—00, —12]
—m(z + z1) — 21log(1 + 22) + 4log(2z1) =z € [—zo, —x
( 1)2 ( ) (,r 1) [ 2 1] 2y = 4—\/;6——7#
F(z) =4 2log(1+ 2?) T € 21, 71] a _ anviea?
n(z — 1) — 2log(1 + z%) + 4log(%x1) x € [x1, T2] 2 Q4
___ \2log(I+a®) +m(ws—m1) +4logqt  z€[mp,00]

. XI. SPoélT7ETE PRIMITIVN{ FUNKCE
2x+1 x '—bH T —5 x +1 T
1. dz Zf—da: 8. [L,=2dx 4. [ dz 5. [ 5 dr

$2+w+1 3 —52246x
exp T +sin d d
6. f expac+1 7. f cos z-sin3 x 8. f 2222; :m id.’l? 9. f \/:1:—4-31:—}—?/—3;1:4-1 10. f 1+; ww
3/l-—z dz _ — (2z+3) dz
1. [ iz 12, [ 18 [Ve? - 20— 1ds 14, [ ($2+2$+3N$2+2$+4
15. [log’zdz 16.* V zdvislosti na parametru a > 0 vypoctéte: (a) % ) [ m
17.* Spoctéte: mg‘—g (pracné)  18.* Pro jaky vztah mezi parametry a, b, ¢ € R je primitivni

funkce k funkci f raciondlni, je-li f(z) = %?



VYSLEDKY A NAvVODY. 1.log(z?+z+1),z€R 2. ( }7 x—) 4log |x — 1|, z € (—00, 1) nebo

z € (1,400) 3. (Z? ix%) —2log|z — 1| + 3log|z + 1|, z € (—o00,—1) nebo = € (-1,1)
nebo z € (1,400) 4. z + gloglz| — Jloglz — 2| + L log|z — 3|, z € (—00,0) nebo z €
(0,2) nebo z € (2,3) nebo z € (3,+00) 5. §log w(f;;il + \/_arctg 2”\'751, z € (—o00,1) nebo
z € (1,400) 6. log(e®+1), x € R 7. log|tgx| — 2sm sers T € (0,5) + k3, ke Z 8.

(log ‘—tg—w + sin 23:) r e (%, 57”) + km, k € Z, pro © = 3w + km, k € Z je funkce dodefinovéna
0 9. 6( w3/ — Ly (4/3) 4 Lyy(7/6) — Loy 14, (5/6) — iu@/?’)), kde u=2z+1,z € (—1,+00) 10.
vV rz—v1—x uZ—1 m u

log‘\/}i—gc_i_\/if +2arctg 1+ I x E( 1,1) 11. log\/ﬁ—\/garctg 2\751 ++/3arctg 2\/_
kde u = ,3/};—;, x € (—o0,—1) nebo z € (—1,0) nebo =z € (1,400) 12. #\/m -

log(Va?+25+2 -2 —1), z € R 13, J(z — 1)Va? — 22— 1 — log|z — 1 + V22 — 2z — 1|,
2
z € (—00,1 —v2) nebo z € (1 + v2,+00) 14. log 5240 + %arctg% - %arctg %,
kde t = Va2 +2x+4 — 2z, z € R 15. zlog’z — 2zlogz + 2z, z € (0,+00) 16. (a) Pro
0<a<l F(x)= \/iTarctg( ﬁtg%) + \/W[HW]’ z # 2n+ Um, F((2n + 1)) =
tg §+/ 8Tt
tg5—/ o
2km nebo z € (arccos(—1),2m — arccos(—1)) 4+ 2km, pricemz v bodé (2k + 1)1 je funkce F
vzdy dodefinovéna 0 Pro a = 1: tg s, * € (—m, ﬂ') +2km, k € Z. (b) Pro0 < a < 1:

G(z) = ﬁ(F(x)—m), z € R Proa =1 ;tg%+ 3tg32, © € (—m,m) + 2km,

l+acosz

lim  F(z) Pro o > 1: F(z) = -—=—log

z—(2n+1)m Vaz—1 ,x € (= arCCOS(—é),arccos(—é)) +

z 4 atl

a—1 _ a 1 + 1
tg Z— \/g—i—} (a+1)(a—1)2 tg $+\/o¢+1 g Z— \/Zfi )
z € (—arccos(—1),arccos(—1)) + 2km, nebo z € (arccos(—1),2m — arccos(—1)) + 2kr  17.

%arctan(2x+\/§)+%arctan(2x \/§)+§arctanx—\/_log( \/_:U—l-l)—i-\/_log( 24V3z+1),
re€R 18.a+20+3¢c=0

keZ. Proa>1: G(z) = —(a®—1)"2 log




